



ΑΔΑ: Ρ00546ΨΖ2Ν-ΧΡΨ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ  
----- ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837-----  
ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ



HELLENIC REPUBLIC  
NATIONAL AND KAPODISTRIAN  
UNIVERSITY OF ATHENS  
-----EST. 1837-----  
SCHOOL OF ECONOMICS AND  
POLITICAL SCIENCE

Αθήνα, 16/10/2024

## ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

### ΕΤΗΣΙΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Η Σχολή Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ, προκηρύσσει για πρώτη φορά το Βραβείο Αναγνώρισης της εξαιρετικής προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία, στο πλαίσιο της επιβράβευσης και της ηθικής και επιστημονικής αναγνώρισης του εξαιρετικού εκπαιδευτικού έργου που προσφέρουν τα μέλη του Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού του Πανεπιστημίου μας, παράλληλα με το διεθνώς ανανωρισμένο επιστημονικό τους έργο, στο σύνολο της ακαδημαϊκής τους πορείας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και συγχρόνως την προσφορά τους στο κοινωνικό σύνολο μέσα από το ακαδημαϊκό τους έργο.

Το Βραβείο θα απονέμεται ετησίως σε μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας (μέλη ΔΕΠ) με μακροχρόνια αναγνώριση της εξαιρετικής τους προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία. Η έννοια της εξαιρετικής προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία δεν εξαντλείται μόνο στην ικανότητα σαφούς, κατανοητής και ενδιαφέρουσας διδασκαλίας από την έδρα, εντός του εργαστηρίου ή της κλινικής στο Πανεπιστήμιο ή στην Κοινωνία. Περιλαμβάνει όλες εκείνες τις δραστηριότητες που στηρίζουν τις δράσεις και πρωτοβουλίες του μέλους ΔΕΠ, στο σύνολο της θητείας του, προς την ακαδημαϊκή κοινότητα καθώς και διεθνείς κοινωνικές ή πολιτιστικές δράσεις καθώς και ανοίγουν επιστημονικούς δρόμους στις φοιτήτριες και φοιτητές, τις/τους εμπνέουν και τις/τους καθοδηγούν στην έρευνα, και προβάλλουν επιστημονικό ήθος. Το Βραβείο έχει ως στόχο, την ανάδειξη του έργου και της προσωπικότητας των διακεκριμένων δασκάλων, οι οποίοι/ες με την υψηλής ποιότητας διδασκαλία τους, τιμούν το ΕΚΠΑ, το λειτούργημα της ακαδημαϊκής διδασκαλίας και το ερευνητικό τους αντικείμενο.



Τα ετήσια Βραβεία Αναγνώρισης της εξαιρετικής προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 θα είναι στο σύνολό τους δώδεκα (12) και κάθε δεύτερο χρόνο δεκατρία (13) όπου για την Σχολή Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών αναλογούν δύο (2) Βραβεία.

### ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ

Η Εσωτερική Επιτροπή για την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων για τα Ετήσια Βραβεία Αναγνώρισης της Εξαιρετικής Προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία για διδάσκοντες της Σχολής Ο.Π.Ε., η οποία συγκροτήθηκε με ευθύνη του Κοσμήτορα, κατόπιν προτάσεων των Προέδρων των Τμημάτων, αποτελείται από τον Κοσμήτορα της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών, Καθηγητή κ.Νικόλαο Ηρειώτη ως Πρόεδρο και τους/τις κάτωθι ως μέλη:

Μολύβα Γρηγόριο, Καθηγητή Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης

Δότση Γεώργιο, Αναπληρωτή Καθηγητή Τμήματος Οικονομικών Επιστημών

Μουρλά Κωνσταντίνο, Καθηγητή Τμήματος Επικοινωνίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης

Σαριδάκη Ιωάννη, Αναπληρωτή Καθηγητή Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών

Σκοπετέα Ιωάννη, Αναπληρωτή Καθηγητή Τμήματος Ψηφιακών Τεχνών και Κινηματογράφου

Τσατσαρώνη Μιχαήλ, Επίκουρο Καθηγητή Τμήματος Διαχείρισης Λιμένων και Ναυτιλίας

Ιωακειμίδη Μαρία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών

Αρανίτου Ευαγγελία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Κοινωνιολογίας

Όπου μετά το πέρας της διαδικασίας της αξιολόγησης η Εσωτερική Επιτροπή θα αποστείλει τις προτάσεις της για απονομή των Βραβείων Αναγνώρισης της Εξαιρετικής Προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία αιτιολογημένες στην Πρόεδρο της Επιτροπής Απονομής



Ετήσιων Βραβείων Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας  
Καθηγήτρια κ. Σ. Παπαϊωάννου.

### ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

1. Οι υποψήφιοι/ες που μπορούν να θέσουν υποψηφιότητα και να καταστούν επιλέξιμοι για το βραβείο, πρέπει να είναι μέλη ΔΕΠ της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ.
2. Οι υποψήφιοι/ες μέλη ΔΕΠ θα πρέπει να είναι στην βαθμίδα του Καθηγητή τουλάχιστον πέντε (5) χρόνια και θα πρέπει να έχει υπηρετήσει στο ΕΚΠΑ τουλάχιστον δεκαπέντε (15) χρόνια.
3. Δεν μπορεί να βραβευτεί το ίδιο πρόσωπο για δεύτερη φορά, χωρίς να περάσουν τουλάχιστον πέντε (5) έτη.
4. Οι προτείνοντες/ουσες θα πρέπει να έχουν ενημερώσει για την πρωτοβουλία τους του/την εν δυνάμει υποψήφιο/α, ώστε να υποβάλει δήλωση ότι δέχεται την υποψηφιότητα με επισυναπτόμενα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.
5. Οι υποψήφιοι/ες μέλη θα πρέπει να πληρούν τις προϋποθέσεις των αντίστοιχων αποφάσεων της Συγκλήτου.
6. Οι υποψήφιοι/ες προτείνονται από μέλη του διδακτικού προσωπικού στην Επιτροπή της Κοσμητείας.
7. Οι προτάσεις πρέπει να είναι τεκμηριωμένες, ενυπόγραφες και θεωρούνται εμπιστευτικές.

### ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Τα κριτήρια που θα ληφθούν υπόψη για την αξιολόγηση είναι:

- Δράσεις/Πρωτοβουλίες του μέλους ΔΕΠ, στο σύνολο της θητείας του, προς την ακαδημαϊκή κοινότητα, οι οποίες δεν εμπίπτουν/ξεφεύγουν των αυστηρών διδακτικών και ερευνητικών του υποχρεώσεων.
- Τοποθετήσεις και συμμετοχή επί δημοσίων διαλόγων με την παροχή εξειδικευμένης επιστημονικής γνώσης



- Παροχή κοινωφελούς έργου-υπηρεσιών σε ευπαθείς ομάδες.
- Διοργάνωση σεμιναρίων και ημερίδων με στόχο την αξιόπιστη πληροφόρηση της κοινωνίας επί σημαντικών θεμάτων που άπτονται της κοινωνικής ζωής (ιατρικά, εκπαιδευτικά, πολιτιστικά, οικονομικά, θεσμικά, διοικητικά, νομικά κ.α.)
- Υποστήριξη του έργου κοινωνικών-επαγγελματικών ομάδων από μέλη ΔΕΠ, όπως επιμορφωτικά προγράμματα, συμβουλευτική, παροχή τεχνογνωσίας.
- Ενέργειες που ενισχύουν την προβολή του έργου του Πανεπιστημίου και υποστηρίζουν μελλοντικές επαγγελματικές δραστηριότητες των πτυχιούχων του ΕΚΠΑ, όπως δίκτυα αποφοίτων, σύνδεση με την αγορά εργασίας, ανάδειξη και προβολή εγχειρημάτων μετεξέλιξης των επιστημονικών προϊόντων σε καινοτόμα επιχειρηματικά εργαλεία.
- Διεθνείς κοινωνικές ή πολιτιστικές δράσεις
- Δράσεις που ενισχύουν τη δημιουργικότητα, την κριτική σκέψη, τη δυνατότητα λήψης αποφάσεων, την ομαδικότητα, τη συνεργασία και την καινοτομία, όπως διενέργεια μαθητικών, επιστημονικών διαγωνισμών υπό την εποπτεία του μέλους ΔΕΠ.
- Εκπαιδευτικά προγράμματα για σχολεία.
- Διοργάνωση θεατρικών και μουσικών παραστάσεων από μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, με αναγνωρισιμότητα και απήχηση στην κοινωνία.
- Διοργάνωση εκθέσεων και άλλων πολιτιστικών εκδηλώσεων.
- Να μην έχει βραβευθεί από το προηγούμενο βραβείο Εξαιρετικής Πανεπιστημιακής Διδασκαλίας (ΑΔΑ : 6ΣΛΦ46ΨΖ2Ν-ΡΨΙ)

#### ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ

Η υποβολή των προτάσεων πραγματοποιείται με αποστολή στην ηλεκτρονική διεύθυνση [deaneconpol@uoa.gr](mailto:deaneconpol@uoa.gr). Η καταληκτική προθεσμία υποβολής των προτάσεων είναι η Παρασκευή 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2024 και ώρα 15:00 μ.μ. Μετά το πέρας της προθεσμίας υποβολής, καμία υποψηφιότητα δεν θα γίνεται δεκτή.



Η αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων γίνεται από επταμελή/εννεαμελή/πενταμελή επιτροπή αξιολόγησης που ορίζεται από μέλη της κάθε Κοσμητείας του Ε.Κ.Π.Α., υπό την προεδρία του/της Κοσμήτορα. Ως προς τη διαδικασία αξιολόγησης υποψηφιοτήτων αρχικά

-Υποβάλλεται εισήγηση, με την οποία τεκμηριώνονται οι λόγοι υποβολής υποψηφιότητας για την απονομή Βραβείου στο επιλεγέν μέλος ΔΕΠ.

-Ο πλήρης κατάλογος των υποψηφίων διατηρείται απόρρητος από τα μέλη της επιτροπής αξιολόγησης. Τα μέλη της επιτροπής αξιολόγησης δεν μπορούν να συμμετάσχουν με οποιοδήποτε τρόπο (προτείνοντες/προτεινόμενοι) στην προκήρυξη.

-Οι πρυτανικές αρχές, το Συμβούλιο Διοίκησης, η Σύγκλητος και η ακαδημαϊκή κοινότητα του ΕΚΠΑ θα πληροφορηθούν μόνον τα τελικά αποτελέσματα.

#### ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ

Αν υποβληθεί τουλάχιστον μία πρόταση για ένα μέλος Δ.Ε.Π, θα ενημερώνεται το μέλος αυτό μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Αξιολόγησης με κοινοποίηση στους/στις προτείνοντες/ουσες. Ο/Η προταθείς/θείσα πρέπει να υποβάλει εμπρόθεσμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση [deaneconpol@uoa.gr](mailto:deaneconpol@uoa.gr) α) υπεύθυνη δήλωση με την οποία αποδέχεται την πρόταση, β) δικαιολογητικά που αποδεικνύουν ότι ευρίσκεται στην βαθμίδα του Καθηγητή/τριας για τουλάχιστον πέντε (5) χρόνια και θα πρέπει να έχει υπηρετήσει στο ΕΚΠΑ τουλάχιστον δεκαπέντε (15) χρόνια γ) βιογραφικό σημείωμα και δ) δικαιολογητικά που κρίνει ότι υποστηρίζουν την υποψηφιότητά του/της. Οι προτάσεις των υποψηφιοτήτων και οι υπεύθυνες δηλώσεις όσων αποδέχονται την υποψηφιότητά τους υποβάλλονται σε μορφή pdf, βάση τυποποιημένων εγγράφων (συνημμένα).

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ  
----- ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837-----  
ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ



HELLENIC REPUBLIC  
NATIONAL AND KAPODISTRIAN  
UNIVERSITY OF ATHENS  
-----EST. 1837-----  
SCHOOL OF ECONOMICS AND  
POLITICAL SCIENCE

Η παρούσα προκήρυξη θα αναρτηθεί στο διαδικτυακό τόπο των Τμημάτων, της Κοσμητείας της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών και στον διαδικτυακό τόπο του ΕΚΠΑ.

Ο Κοσμήτωρ  
(\* )  
Καθηγ. Νικόλαος Ηρειώτης

\* Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται στο αρχείο της Υπηρεσίας μας.

Υπεύθυνη δήλωση αποδοχής υποψηφιότητας

Σχετικά με την Προκήρυξη του Βραβείου Αναγνώρισης της Εξαιρετικής Προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία

Δηλώνω υπεύθυνα, κατά το νόμο 1599/86 τα ακόλουθα:

1. Αποδέχομαι την υποψηφιότητά μου για το Βραβείο Αναγνώρισης της Εξαιρετικής Προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία.
2. Συναινώ ρητά και ανεπιφύλακτα στην τήρηση και επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, που περιλαμβάνονται και αποθηκεύονται σε ψηφιακά και πληροφοριακά συστήματα για την εξυπηρέτηση των σκοπών της παρούσας προκήρυξης.
3. Έλαβα γνώση των όρων της προκήρυξης και τους αποδέχομαι.

Όνοματεπώνυμο:

Υπογραφή:

Θέση:

Ημερομηνία:



Έντυπο υποβολής υποψηφιότητας για το ετήσιο Βραβείο Αναγνώρισης της  
Εξαιρετικής Προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία της Σχολής  
Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών

Σας υποβάλλω την παρακάτω πρόταση υποψηφιότητας για το Βραβείο Αναγνώρισης της Εξαιρετικής Προσφοράς στο Πανεπιστήμιο και την Κοινωνία η οποία συνοδεύεται απόσχετική τεκμηριωμένη εισήγηση (σε ελεύθερο κείμενο):

<b>ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ/ΑΣ:</b>
Όνοματεπώνυμο:
Ιδιότητα (βαθμίδα μέλους Δ.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Τ.Ε.Π., Ε.Ε.Π.):
Τμήμα:
Στοιχεία επικοινωνίας προτεινόμενου/ης (e-mail):
<b>ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΤΕΙΝΟΝΤΑ</b>
Όνοματεπώνυμο:
Ιδιότητα:
Στοιχεία επικοινωνίας προτείνοντος (e-mail):
Τηλέφωνο:

Ημερομηνία...../...../.....

Ο/Η αιτών/ούσα

(ονοματεπώνυμο προτείνοντος)

(Υπογραφή)